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Aoxnon 1: Etcaywyn oto MATLAB

1. Xtoéxoc Epyaoctnplakng Aocknong

0 0T6X0G TNG TMPWTING EPYACTNPLAKNG ACKNOMGS €lval 1 €E0IKEIWOT) TWV @OLTNTWV UE TO
mepdArov epyaciag tov MATLAB.

2. Ewoaywyn

To Matlab amoteAel pa vPmAoy emimeSov YAwooa kal éva S1adpacTikd mepLBdAAov
TPOYPUAUUATIONOY YL TNV VUAOTIOMON aplBpNTIKWV UTIOAOYIOU®WY KAl  YPAPLKWV
amewovicewv. Xpnopomolwvtag To Matlab pmopotpe edkoAa va avaAvcoupe Sedopéva, va
avamtuEovpe aAyopiBuoug, va SnULoupyocoupE LOVTEAQ KOL EQAPUOYES.

To amAd cuvtaktikd ™G YAwoooag Tov Matlab, Ta epyadela ™G Slema@ng xprioTn Kot ot
TOAVAPLOUEG EVOWUATWHUEVEG HABNUATIKEG GUVAPTNOELS POG TTAPEXOUV TN SUVATOTNTA VA
TPOOEYYIOOUUE TIOAAATIAEG TITUXEG EVOG TIPOBAT|LATOG KAL VAL (PTACOUVUE GE it AVGOT) TIOAD TILO
eKoAQ KAl YpMyopoTepa amd OTL pe oupPatikd epyoleia (LY. T VTOAOYLOTIKA QUAAX
Microsoft Excel) 1) dAAeg yAwooeg tpoypappatiopol (m.y. C/C++, JAVA, kAm).

To Matlab pmopei va xpnowomombel yw pla mAnBwpa TPOLANUATWY OTA YVWOTIKA
avTikeipeva:  avaAvong kal  emeSepyaciag  ONUATOG, AVOAOYIK®V KOl  PM@LOK®OV
ETIKOLVWVLWV, ETTEEEPYATIAG ELKOVAG KAL IOV, CUGTNUATWVY EAEYXOV, OTATIOTIKNG AVAALOTG,
OLKOVOULK®WV EQAPUOYWV, UTTIOAOYLOTIKNG BLoA0YiaG, LaBUATIK®VY, UNYAVIKTG, KATL.

AlaBétel TAOVO LA KAL LOXUPA AELTOUPYIKA XAPAKTNPLOTIKA, OTIWG:

e YyYmAol emméSov yYAwooa yia aplOunTikos UTTOAOYLOHOUG, YPAPLKT AVATIHPACGTAON
OLVAPTNOEWV KAL AVATITUEN EQAPLOYDV.

e Awxdpaotiko mepIBAALOV YA avdAvom, oxeSLo U Kot eTTIAVOT TTPOBANUATWV.

e Evowpatwuéves pabnuatikés ouvapTioElS Yia: YPAUUIKY GAYEBPQ, OTATIOTIKY,
avaAvon Fourier, @iAtpa, BeAtioTomoinom, aplOuntiky avaAvon, emilvon cuvnBwv
SLLPOPIKWV EELOWOEWVY KAl TTOAAG GAAQL.

e Evowpatwuéves SUVATOTNTES YPAPIKOV YLA ATEKOVLIOT SeSopévwy Kat Snulovpyia
UEYAANG TIOIKIALOG YPAPNUATWV.

e Epyodeia Snpovpyiag SLadpacTikwy eQapUOy®V.

Y TOV GUYKEKPLUEVO EPYACTNPLAKO 081Y0 B xpnolomowmoovpe To Matlab ywa tnv avaivon
Kol eme€epyacio Inuatwy Zuvexougs kal Alakpltoy Xpovou.

3. To mepBairrov epyaciag tov Matlab

0 mapwv gpyactnplakds odnyods avagépetal oty ékdoon Matlab R2013. Extog amd
SLA@OPEG EIKAOTIKEG PEATIWOEIS KAl VEEG €PYNAELODNKEG TOU €xouv TpooTedel otV
tedevtala €kdoon, N Baoikn Soun Tou TEPIBAAAOVTOG EPYACING TTAPAUEVEL 1] (Sl UE TIG
TIPONYOUUEVEG EKOOTELS.

H Baown doun touv mepdriovtog epyaciag (Slemapn) amoteleltal amd 4 emMUEPOUVS
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tunpata (Ewova 1):

1. Tn ypapu eviodwv (Command Window): H ypapur evtodwv eivat o xwpog otov
oTolo 0 xp1oTNG AAANAETISP& e TO CVOTNHA, SIVOVTOG EVTOAEG Kl Aapfdvovtag To
ATOTEAEG AL

2. Tov xwpo epyaciag (Workspace): ESw eppavifovtal 0Aeg ol peTafANTEG IOV £xOUpE
SnuovpynoeL kat Ta SESOUEVA TTIOU TIEPLEXOVV KATA TNV TPEXOVGA OTLYHT).

- ] 2 / Ane & - ¢3¢
(G S5 T rearies | B [ s verae L Anaiyze Code g | [0 @rreeeces (35 & Conmunty
{7 Open Varsbie » 5> Rum and Trre
Now New Open |_Compare Impor  Save R :
Sorpt v - Dats Workspsce ./ ClearWorlspsce w ) Clear Commands = Lbrary v o Parskel v ~ G AdeOns v
e wAmisBLE cone oK vt sesouces -
G WH | = - p

Current Folder [N Command Window
Name ~ fx >> Name Value Min

< >

Command History
%-- 28/11/2017 12:13 pp -4

Select afile to view details

Zynpo 1 - To ypoupikod epBdAdov epyaoiag Touv Matlab

3. To wotopkd evrtodwv (Command History): 'Omwg dnAwvel To 6vopa Tou, aUTO TO
TUNHA SLatnpel LOTOPLKO TWV EVIOAWYV TIOV EXOVUE SWOEL

4. Tov tpéxovta @akelo (Current Folder): Eva onpavtikd tunua tov meplBdAAovtog
elvat o Tpéyovtag @akelogs. Kat elvat onpavtikd S16tL To Matlab éxel mpoofBaom ota
apxela mov Pplokovtat e autov Tov @akeAo. Ta va yivel autd Katavonto og
Bewproovpe TV TEpiTTWoT Tov BEAovpue oto Matlab va avamapdyovpe éva apyeio
Nxov N va KoaAéooupe o ouvaptnon (oVvodo amd €VTOAEG), TNV oTolx €YOUUE
amoBnkevoel o€ éva eEwtepikd apyeio. I'a va pmopéoel to Matlab va mpoomeAddoet To
apXELo 1} TNV GLVAPTN O], TOTE B TIPETEL AV T VA BPLOKOVTAL GTOV TPEXOVTA PAKEAO.

4. Ewaywyn otn yYAwooa Matlab

0 YAwooa TpoypappaticpoV tov Matlab givat katd Baon pia yAwooo xeplopov Babuwtamv
ueyebwv (scalars), Stavvoudatwv (vectors) kat mvakwv (Matrices). AAAwoTte amd Tov
ouvduaopo Twv AéEewv MATrix LABoratory pokUTTeL Kol To 6voud Tov. To Matlab SiaBétel
TIOAU ATTAG GUVTAKTLKO YL TN Snptovpyla TETOLWV PEYEB WV, Xwp(§ va XpeldleTaL Vo 0ploOVE
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petaBAnTEG, va cupumepddoupe BLAL0ONKES 1) va kaAéooupe kamola main() cuvaptnon.

41 AmAécmpateis ue Matlab

Xto Matlab pmopovpe va ektedécovue amMAEG aplOUNTIKEG TPAEELS LE TOUG TOPUAKATW

TEAEOTEG:

TeAeotég AliyeBpuai Mpaén

+ [Ip6oBeon

- Agaipeon

* [ToAAamAaoLaopog
Awaipeon
Y{won og Svvaun

‘ Avtiotpogn

0 [apevOioelg

Exxwpmnon tung o petafAnt

Mapadsiyua 1 — Zroixsiwdeis mpdaéeic oro Matlab

Exteléote oto Matlab tig ak6AovBeg Tpdieig:

EvtoAég Matlab AmotéAeopa
1+2 ans = 3
2*3 ans = 6
1+2%*3 ans =7
(((1+2)*3)-2)/2 ans = 3.5000
1072 ans = 100

Znueiwon: H petafAnm ans (=amdvinon) Séxetal mavta kat ep@avifet otmv 086vn to
amotédecua G Terevtaiag 600eicag eVTOANG, 0TV TEPITTWON TOU auTH] 8ev ekywpel To

ATOTEAEC U O€ KATTOLX AAAT) HETABANT.

4.2  Exyowpnomn Tipwv o€ peTaBAnTég

2To mponyoUuEVo TapASelypa Sivape aplOunTIKEG TAPACTACELS TIG OTOlEG VTTOAGYL(E TO
Matlab kot ekywpovoe v Tiuq TOvG otV Tpokaboplopévn petafAntn “ans”. Lto Matlab
UTIOPOUUE TIOAV €UKOAX va SULOVPYNCOVUE HIX HETAPBANTI] KL VA TNG EKXWPT)OOVUE HLA
aplOuUNTIKY T 1 TNV TN TOU TPOKUTTEL GO TOV UTOAOYIOUO WiaG aAyeBpLkig

“«__n

TAPACTAONG. AUTO YIVETAL XPNCLUOTIOLWVTAS TOV TEAEDTN “=".
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Mapadeiyua 2

Na dnuovpynoete TI§ LETAPANTEG X, Y, A, KAL VA EKXWPT|OETE 0 KADE ia TIG TAPAKATW TIUES,
aVTLOTO X WG:

XxX€2
y€<5
A € x*y

Amavrnon: T\a va B€coue TNV TYun 2 6N LETABANT X, SIVOUUE TNV EVTOAN:
X = 2 X = 2

I va Bécovpe v Tun 5 ot petaBAnT y, Sivoupe v eVIoAn:
y =5 y =5

[l va ekYwp1)O0VHE TO YIVOUEVO TWV UETAPBANTWV X Kol ¥ otn HeTaBAnTtn A, Sivouue tnv
EVTOAN:

A=x*y A =10

Znuelwaon: Zto Matlab ol petaffAnTég elval “case sensitive”, SnAadn ol ke aiaiot kat ot tedoi
xapaktnpes Tpoodlopifovv Sla@opeTikeég petafAntés. ‘Etol, to A elvat Sla@opeTiki
uetafAnTr amd o a.

4.3  EvtoAég who kot whos
Avd tdoa oty pmopovpe va Sovpe Tov TUTIO Kol To Xwpo (o€ bytes) Twv petafAntwy mov
éxovpe deopevoel oto Matlab, ypnowomolwvtag Tig evtoAés “who”kat “whos”.

EvtoAég Matlab AmotéAeopa

Your variables are:

who
AXxy
Name Size Bytes Class

Attributes

whos A 1x1 8 double
X 1x1 8 double
y 1x1 8 double
Name Size Bytes Class Attributes

whos A
A 1x1 8 double

44  Evowpatwpéves cuvaptioels kal otabepés Matlab

To Matlab SwaBétel pa MANOWPA EVOWUATWUEVWY GUVAPTHOEWY YL TOV UTIOAOYLOUO
HOBNUATIKOV Kol TPLYWVOUETPLKWV CUVOPTIOEWY, OTATIOTIKN avaAvon, emeiepyaoia
onuatwy, dnuovpyia @idtpwy, BeAtiotomoinon, emilvon Sla@opkwy €ELCWOEWY KAl Y
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TIOAAEG AAAEG AELTOVPYIES.

Mmopovpe va kdvoupe avalntnon otig cuvaptioelg Tov Matlab ivovtag v evtoAn:

lookfor [A€En-kAer16i]

AvuTt 1 evtoAr) Ba emioTpéPel OAEG EKEIVES TIGC GCUVAPTNCELS TIOU £X0VV GTNV TIEPLYPAPT
TOUG TNV AEEN-KAELSL.

[ mapadetypa, eav BEAOVE VX ava{N THOOVLE CUVAPTICELG YL TNV TTAPA-YWYT] TUXAlWV
aplOuwv pa AeEn kAelSi mbavwe va eivaln “random”, omdte SivovTag TV EVIOAN:

lookfor random

To Matlab amavtd emoTpéPovTag TO OVOUA TNG CUVAPTNONG CUVOSEVOUEVO aTO Mic
oUVTOUT TEPLYPAPT.

TN OLVEXELA UTIOPOVUE VA& SOUUE VAAUTIKA TO VALkO BoNOELaG Y KATIOLO GUVAPTN O
Slvovtag v evtoAn:

help [6vopa_cuvaptnong]

['a Tapaderypa n ouvapmon rand TapayEL OUOLOUOP@PA KATAVEULEVOUS PrevdoTuxaioug
apdpove. ' va Sovpe tn BonBela oxeTIKA PE TN cuVApTNoN rand SIVOULE TNV EVTOAN:

help rand
Kol Aapfdavovue wg amdavtnon BondnTtikd VAKS ylx T cuvdptnon rand.

H evtoAn doc dvopa_ocuvdptnong avolyel to apyelo tekunplwong tov Matlab yua
OUYKEKPLIEVT] GUVAPTNOT TIOV EXOVLE TIPOGSLOPIoEL.

Foa mapadsypa:

doc rand
doc lookfor
doc sin
doc sqgrt
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Mapadeiyua 3

XPNOLLOTIOLWVTAS TIG EVTOAEG Lookfor kathelp va Bpeite T ouVAPTNOT OV UTTOAOYILEL TOV
@UOIKO AoyaplBuol. Katoémy va ypaete tnv evtoAn Matlab mov vmoAoyilel Tov @uoikd
AoydplBuo tov 2m. To amotédeopa va ekywpnOet otn petafAnt A.

Amdvrnon:
lookfor logarithm

A = log(2*pi)

TN oLVEXELX AVl TIOTE TNV EVTOAT TIOU UTIOAOYI(EL TO eKOETIKO VOGS aplOpOU e Bdon To e
(= 2.718) (nAadn 1o e*) K ekywpnote ot petafAnty B v Tt tov ekBetikov Tng
petafAntic A (SnAadn B = e4).

Amdavinon:
lookfor exponential

B = exp(A)

YmodeiEn: Aé€eig kAelS1&: logarithm kat exponential

H otaBepd t oto Matlab cupfoAietar mhvra wg pi

Mapadsiyua 4

YToAoyloTe TV TIUN TNG TTAPACTACTG KOL ATIELKOVIOTE TO ATOTEAEG A G TNV 000VN:

¥ = L plogeC2m)
21

Amavinon: X = (1/(2*pi)) * exp( log(2*pi) )

MTopoUpE VA XPTOLULOTIO GOV E TIG TIAPAKATW EVOWUATWIEVEG CUVAPTIOELS Tou Matlab ywx
VX EKTEAECOVE PE EVKOAO TPOTIO SLAPOPOVS HABNUATIKOVS VTIOAOYLO OV,

1 0 @uotkds AoydplOpog éxeL wg Baomn v otabepd e (= 2.718) kawn xpnon tov eivar Sladedopévn otov
padnuatucd Aoyiopd. O Suadkds akydplOpog éxel wg Baomn tov aptBud b = 2 kat xpnotomoteital ToAV oTnV
EMLOTI AT TWV UTIOAOYLOTMV.
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Mapadeiyua 5
Mabnuoatikt) ék@paon EvtoAég Matlab Amotédeopa
V100 sqrt(100) ans = 10
ok sqrt(2)2 ans = 2.0000
nu(r/2) sin(pi/2) ans =1
ovv(m) cos(pi) ans = -1
ep(m/4) tan(pi/4) ans = 1.0000
Toéo ep(m/4) atan(pi/a) ans = 0.6658
log10(100) log10(100) ans = 2
log,(32) log2(32) ans = 5
e exp(1) ans = 2.7183
e? exp(2) ans = 7.3891
e? exp(1)"2 ans = 7.3891
Ing.e reallog(exp(1)) ans = 1
Mapadeiyua 6

Na vmoAoyicete oto Matlab Tig akdéAovBeg aplOuntikés mapaoctdoels. Kataypayte tmv
EVTOAN KAB WG KAL TNV TIUN TV HETABANTOV IOV TIPOEKVIE.

AplOuntikéc TapaoctdoeLg EvtoAég Matlab
T A = 2*sin(3*pi/4)
A =2 3—
T],u( 2) A = 1.4142

T B = 3*A+2*cos(pi/4)
B =34+ ZGUV(Z)

B = 5.6569
C = (A+B)"2
C= (A +B)?

C = 50.000
D = sqrt(C)

D = +C
\/— D = 7.0711
E = exp(-D)

E=eP

E = 8.4933e-04

Znusiwon: TIpv amd TV eKTEAEOT TNG SpAGTNPLOTNTAG SWOTE TNV EVTOAY] clear, 1) oTola B




JAMATO KAl ZUoTAUOTA Aoknon 0: «Eloaywyn oto Matlab»

Staypayel tig tpolTapyovoes puetaBAntés. ‘Etol Ba eliote BéBatol 6TL oL petaffAnTég mov
XPNOLUOTIOLELTE €V EXOUV KATIOLA TLUN ATIO TTPONYOUHEVO UTIOAOYLOO.

45  Mop@1 petafAntwv

ZTIG TTPONYOUUEVES SPAGTNPLOTNTEG XPNOLUOTIOOAUE TN oTAOEPA . Ol YVWOTEG OTAOEPES
elvat116m dnAwpéves oto Matlab kat pmopoV e va TIG XPNOLUOTIOCOVUE XwpP(G va amatteitot
va TpofoU e o€ KATOLX SAWOT] TOUG.

pi
ans = 3.1416

To Matlab emiotpé@el TV TN Tou T pe téooepa Sekadikd Ymeia. Me tnv evtoAr format
UTTOPOVE VA dAAGEOULE TOV TPATIO Pe ToV oToio To Matlab amewovilet pia petaBAnt, xwplg
(PUOLKA VU EMNPERTETAL ] TLUT TG,

lMapadeiyua 7
Mop@n EvtoAn Matlab AmotéAsopa
Mopo1| long format long ans =
P 3.14159265358979
Emiotnuovikni popen format long e ans =
pi 3.141592653589793e+00
! f
format short e
- ans =
pi
3.141592653589793e+00
Mop@n bank format bank ans =
P 3.14
KAaopatikn popen format rat ans =
pi 355/113
Emotpoen oty format ans =
TpokaBoplopevn poper | PL 3.1416

46 Awviopata

Yto Matlab pmopolpe oAU g0koAa va Snpovpyncouvpe HETARANTEG TUTTOU SLAVOCHATOG
(Tivaka). Mia petaBfAntn SlaviopaTog TEPLEXEL TIEPLOGOTEPES ATO i BECELS, dpa UTTOPEL va
amobnkevoel TavToxpova TOAAEG TwEG. Ta Staviopata elval eEXPETIKA XPNOLUA OTNV
emetepyaoia onuatwyv. I'a va opioovpe éva Stavuopa TEPIKAEIOVHE PE AYKVAES TA OTOLYEIX
(TéQ) oL TO ATTOTEAOVV.

10
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lMapadeiyua 8

Kataywpovue TOAAEG TIUEG oV LETAPBANTY ans.

[ 1234] ans = 1 2 3 4

MTopoUE Vo EKYWPNGOVUE TIOAAEG TIUEG O€ pia peTaAnTr) TUTTOL SlavoUATOG.

A=[1234] A= 1 2 3 4

Ta otoeia evog Staviopatog Tpoodiopifovtal pe Seiktes Eextvwvtag amod tov aplbpo 1. MNa
VO TIPOCTIEAGGOVLE ot GUYKEKPLUEVYT] BEDT €VOG SLAVUOUATOG, KAAOVUE T LETABANTY] UE TN
xpnon Seiktn (evtog mapevBeoewv) Tov Tipog-Slopilel T Beom:

A(1) ans
A(3) ans

1} 1}
w =

Ipoooyn ! H mpwtn 6¢0om tou Staviopatog apbueitatl pe tnv tiun 1 kot 6xt pe to 0, OTwg
ouvppaivel og AAAEG YAWOOGEG TIPOYPAUUATIOUOD.

'EVaG GAAOG TPOTIOG YL val SULOVPYNCOVUE Eva SLAVUGUA ElVAL LE TN XPTOT TOU cupufdAov
™G AVW-KATW TEAEIOG «:» OTNV HOPPN:

MetapAnti= nmpwto_otoilxeio : Prjpa : teAevtaio_otoixeio

Edav to Bua mapaAewpBel amd v evtoAn, ToTe ws Pua Bewpeitatn tipn 1. Andadnin
EVTOAN:

MetapAnti = nmpwto_otoilxeio : teAeutaio_otolxeio
elval Lloodvvapn pe:

MetapBAnti = mpwto_otoilxeio : 1 : teAevtaio_otoixeio
lMapadeiyua 9

Yto mapadetypa autd Ba SoUpe WG UTOPOVUE VA KATAXWPNOOVUE TIHEG 0 HETARANTN
OOV SV UATOG.

11
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a=1:1:5 a=1 2 3 4 5

b=0 0.1000 0.2000 ©0.3000 ©0.4000
b=90:0.1:1 0.5000 0.6000 ©.7000 0.8000
0.9000 1.0000

cC =0 0.3927 0.7854 1.1781 1.5708
1.9635 2.3562 2.7489 3.1416

0
1}

0 : pi/8 : pi

[IpooTéAdGN CUYKEKPLUEVWY BEGEWY TOU SLAVUOUATOG:

0.8000

b(9) ans

c(8) ans = 2.7489

nuelwon: ¥to Matlab 0Aeg ot petafAntég avtipetwmilovtal wg Tivakes. AkoOpa Kol €vag
amAog aplOpog Bewpeital mivakag Staoctdoewv 1x1. ‘Eva atoixeio evag Staviopatog pmopel
va eival kabe TOTov, akdpa kKot AAAa Stavoopoata:

d = 1.0000 2.0000 3.0000 4.0000 5.0000
format short ) 0.1000 ©.2000 ©.3000 0.4000
0.5000 0.6000 0.7000 0©0.8000 0.9000
d=[abc] 1.0000 © 0.3927 ©.7854 1.1781
1.5708 1.9635 2.3562 2.7489 3.1416
e = 1.0000 2.0000 3.0000 4.0000 5.0000
0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000
e=[d-3:1:1 ] 0.5000 0.6000 0.7000 ©0.8000 0.9000
- T 1.00000 0.3927 ©0.7854 1.1781 1.5708
1.9635 2.3562 2.7489 3.1416
-3.0000 -2.0000 -1.0000 © 1.0000
Emiong pa cuvaptnon umopel va evepyel Tvw o€ éva Stavuopa:
cos(a) ans = 0.5403 -0.4161 -0.9900 -0.6536
0.2837
sin(@:pi/8:pi) ans = 0 0.38270.70710.9239 1.0000
0.92390.7071 0.38270.0000
Mapadsiyua 10

Anuovpynote éva Stavuopa pe ovopa E ou va epiéxet Tig Tipég e™, omov 0 < n < 10 kat
n e Z.

n=90:1:10
exp(n)

m
1}

12
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4.7  IpdEeg pe Stavdopata
['a va ektedéoovpe TPAEels PeTalV SU0 SLVUOUATWY ATALTEITAL TA SLAVUOUATA QUTA VX
£xouv To (810 punkog, SnAadn Ti§ (Sieg SlaoTAoEL.

Mapadeiyua 11
Inueiwon: Aivoupe tnv €vtoAn clear yia va
clear ] . i
61aypAaPoupe T1G TMPONYOUUEVEG METABANTEG.
A = 0:5 A=20 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00
B = 5:10 B = 5.00 6.00 7.00 8.00 9.00 10.00
C=A+8B C =5.00 7.00 9.00 11.00 13.00 15.00
D=A-8B D = -5.00 -5.00 -5.00 -5.00 -5.00 -5.00

H mp6cBeon 1 n aaipeon evog Staviopatog pe éva Babuwtod peyedog (dnAadn petaBinm
uiag B€ong), mpooBétel | aaipel amd k&Be ooy eio Tov Staviouatog to BabuwTo péyebog:

E =D-1 E = -6.00 -6.00 -6.00 -6.00 -6.00 -6.00

H mpdén touv moAdamiaciacpol kot G Slaipeons HETAE) TIVAKWY Slx@Eépel amd Tnv
TPOCOEDN Kal TNV aaipeon, eMeSN Yo va oplletal To yvépevo 600 mvakwy, amatteital o
aplopds Twv oTNAWv Tov TPWTOL Tivaka (A) va looUTaL LE TOV APLOUO TWV YPOUL®V TOU
devtepov ivaka (B). Emopévwg, Tpv moAdamAacidoovpe 500 mivakes, Ba TpETEL va EXOVLE
efao@arioel auTr) TN ouVONKN. Oa SOV E AVOAVTIKA TOV TTOAAXATIAXGLAO IO TWV TILVAKWY OTNV
evotnta 4.9.

lNo va moAdamAacidoovpe évav Tivaka oTolelo Tpog otowelo pe évav GAlo, TpEmeL va
XPNOWOTOMooVpE To oUUPBOA0 TNG TeAelag «.» TPV TOV TeAeotn TG TPA&ns («*» ya
TOAAATAQCLAG O Kol «/» yia Swaipeon). Mpocoyn ! Avth n mpd&n Sev wooduvapel pe tov
TOAAATIAQG LG O TWV TIVAKWV.

E = A.*B E = 0 6.00 14.00 24.00 36.00 50.00
F =A./B F = 0 0.17 ©0.29 0.38 0.44 0.50
Mapadsiyua 12

H 0ywon oe Vvaun kabe otoyelov evog Tivaka TPAYUATOTIOLEITAL ETT{ONG E TN XP1ION TOV
oupPOA0L TNG TEAELNG «.» TPV amd To GVUBOAO «» TG VPwonG oe SUvaun.

G = F."2 G= 0 0.03  0.08 0.14  0.20
9.25
H = [0:pi/8:pi/2]."2 H= o 0.1542 ©.6169 1.3879 2.4674
I = cos([@:pi/8:pi/2].72) |I = 1.e000  ©.9881 9.8157 0.1819
-0.7812

13
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J = cos([@:pi/8:pi/2]).~2 |3 1.0000  0.8536 9.5000 ©.1464

0.0000

Mapadsiyua 13

AwoTe TV EVTOAT clear WOTE VU SLAYPAYPETE OAEG TIG TIPONYOUUEVES HETARANTES ATIO TO
Workspace kot katomiv:

(a) Anpovpynote to Stdvuopa A pe Tipég amo 0 €wg /2, pe frua /8.
(B) Anpovpynaote to Stdvuopa B pe Tipeg amo 1 €wg 5, pe Brpa 1.

AwoTe TV KATAAANAN evToAT oto Matlab wote va vwBel kaBe oTolyelo Tov Stavvopatog A
0TOo avtioTtolo otolyelo Tov Staviopatog B. To amotédeoua va amobnkevbel oo Stavuoua
C.

Amavinon:
clear

A=0: pi/8 : pi/2;
B=1:1:1;

C=A."B
AmoTteAéopata:
CcC=20 0.1542 0.4845 1.9263 9.5631

48 Awxviopata ZTAng ko [Tivakeg
Méxpt otiypng eldape Stavdopata ypauuns. F'a va dnuovpynoovpe Staviopata otiAng
epyaldpaote akplfws OTWG oTA SLAVOOUATA YPAUUNG, HE HOVT Sla@opd OTL HETAED TwV

otolyeiwv Tou Stavuopatog falovpe To cUUPOAO TOU epwTNUATIKOD ;"

‘Evag GAA0G TPOTIOG Yl va SNULOVPYNOOVHE Slavuopa oTHANG eival va SNULOVPYTCOVE
ApXKA €va SLAVUOHA YPAUUNG KoL KATOTILY VX XPNOLHLOTION|GOUUE TOo oUUPBOAO «'» TNg
AVAGTPOPTG TIHVAKA, OTIWG PAVETAL TTOPAKATW. AUTN 1) HEB0S0G AEITOVPYEL KaL avTioTpO@O.

lMapadeiyua 14
A= [1; 2; 3; 4] A =
1
2
3
4
B =[0:1:3]" B =

14
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0
1
2
3
C=A" C =
1 2
D =cC' D =
1
2
3
4

Opoiwg, XpNoLHOTIOLWVTAS TO CUUBOAO TOU EPWTNUATLKOV «;» UTTOPOVUE VA S1LLOVPYTICOVUE
Tivakes. OTIwG ava@épOnKe TAPATAV®, TA TEPLEXOUEVA EVOG SLAVUCUATOSG UTTOpEl va glvat
kdOe TOTOV, akdpa kat dAAa Staviouata. ‘Eva Stavuopa 6THANG Tov oToiov ta otolyeia eivat

SLaVUoPATA YPAUUNG, ATTOTEAEL Evav THVaKA.

lMapadeiyua 15
clear D =
A=[12341]; 1 2 3 4
B=[56781]; 5 6 7 8
C=19 10 11 12]; 9 10 11 12
D=[A;B;C; ]

Mapampolpe 6TL TOTOOETWVTAG TO GUUBOAO TOU EPWTNUATIKOU «;» UETA
aTo g eVvToAT, To Matlab dev ekTuTI®VEL TO ATOTEAEG U O TNV 006V

D(2,3) ans =
7

E=0D' E =
1 5 9
2 6 10
3 7 11
4 8 12

MmopoUpe va EKYwPTOOVE TIUEG OE CUYKEKPLUEVA OTOLXEl TOU TivaKa.

AxoAovBovv Sld@opol TpdToL:

15
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1) Zeovykekpuévn B€om Tou Tivaka:

E(2,3) ans =
10

2) X& OUYKEKPLUEVT OTNAT TOV TVaKQ:

E(1,2) = O; E =

E(2,2) = O; 1 0
E(3,2) = 0; 2 0
E(4,2) = 0; 3 0
E 4 0

10
11
12

3) Z& OUYKEKPLUEVT) TIEPLOXT] YPUUUWDV KAL CTNAW®V TOV T{VAK:

E(1:4, 1:3) =1

I = N = N L

1
1
1
1

1
1
1
1

4) Xe oUYKEKPLUEVES BEGELS PinG CUYKEKPLUEVTIG OTNATG TOU TTiVaKQ:

E(1:4,2) = ©

R R R R om
® ©®© O ©

R R R R

5) Xe 0Agq TG BEoelg piag oTHANG TOL THivaKa:

E(:,1) = 0; E =

E(:,2) = 1; (%] 1

E(:,3) = 2 ) 1
0 1
0 1

N N NN

16
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[lapatnprosig:
¢ XpNOWOTOLWVTAG TO GUUPBOAO «:» UTIOPOVE VX AVXPEPDOVE OE OAOKATPEG YPUUUES
1 OTNAEG TOU THVOKA.

e Av 0&dovpe va avaepBole og 6Aeg TIG BEoels ™G Kk ypauung Tou mivaka A apkel va
ypayovpe A(k,:).

e Eav B¢Adovpe va ava@epBolpe o€ OAEG TIG BE0ELG TNG M OTNANG TOU Tiivaka A apKel va
ypayovpe A(:,m).

e T va avagepbolpe og éva TuMUA TOL Tivaka A, LY. oamd v ypauun k1 éws v
ypopun K2 kot amé ) omAn m1 €wg ) ot)An m2, ypagovue A(k1:k2, m1:m2).

lMapadsiyua 16

AwoTte TIG evtoAég Matlab wote va dnuovpynoete tov mivaka A pe Staotdoelg 11x11.Ta
otolyeio Tov A amod Vv 4 £wg TV 8 ypapuun kol amd v 4 £wg v 8 oA elvat undevika.
‘OAa Ta vtoAoLTa eiva 1.

A = ones(11,11);
A(4:8, 4:8 ) =0 ;

TN ovvéxela va dnpovpynoete Tov (Slo mivaka avtikadiotwvrtag apoBaio ta pndevikd (0)
pe Tov apliuo éva (1).

B = zeros(11,11);
B(4:8, 4:8) = 1;

49 IoAAamAaoloopog Mivaxkwy
0 moAAamAactlacudg §vo mvakwyv C = A X B ival To aAyeBpiko YIVOUEVO TWV TIIVAKWY A Kal
B kat divetat amd tn oxéon:

n
CGj)= ) AGI)B(k))
k=1
‘Otav moAdamAaciafovpe SU0 Tvakeg, TPETEL TO TANO0G TwWV GTNAWVY TOU A va LGOVTAL LE TO

TA1006 TWV ypappwyv Tov B. Eva BaBuwto péyebog pmopel va ToAAQTAAGLAGEL EVaV THVOKX
OTIOLWVONTIOTE SLAOTACEWV.

lMapadsiyua 17
clear A =
A = ones(3,3) 1 1 1
1 1 1
1 1 1

17
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B = ones(3,1)+[0:2]’ B =
1
2
3
C = A*B C =
6
6
6
D = 2*C’° D = 1212 12

410 Xproueg cuvapToELS Yix T dnpovpyla Tivdkwy
[TapatiBevtal HePIKES XPTOLIES CUVAPTNOELS YL TN SNULOVPYIA TIVAKWV:

zeros(m,n) | IMapdyet évav Tivaka m X n SLACTACEWV YEUATO U

UNSEVIKA.

ones(m,n) [Mapayet évav Tiivaka m X n SLOCTACEWY YEUATO JLE TOV
aplOuod éva.

rand(m,n) [apdyet évav mivaka m X n SLA0TACEWY YEUATO [E

OHOLOHOP@PA KATAVEUTIEVOUG TUXA{OVGS apLlOUOVG.

randn(m,n) | Mapdyet évav Tivaka m X n SLACTACEWY YEUATO UE
KQVOVIKA KOTAVEUNLEVOUGS apLlOUovG.

eye(m,n) [Mapdayet évav Ttivaka m X n SL0CTACEWV [UE RGCOVG GTTV
KUpLa Slaywvio Kat undevikd oe OAx Tar AAAX oTOLXEL.

Mapadeiyua 18

TpomomolwVTag KATAAANAX TNV TIHpaKATw evToAn Matlab va dnpovpynoete Tov mivaka ov
EUEVITETAL OTO ATOTEAET AL

>
[

= 9*%ones(5, 5) - 9*eye(5, 5)

O OV VU Vv >
O VU VU O ©®
O VU © vV LV
O ®© vV VvV Vv
®© vV VvV VvV Vv

18
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5. H epyaieloOnkn Symbolic

Xpnowomolwvtag tnv epyoAslodnkn Symbolic tov Matlab pmopovue va extedéoovpe
aAyeBpkovs 1 GUPPBOALKOUGS VTIOAOYLEHOVG, OTIWG TNV TAPAYOVTOTIONGT TTOAVWVOUWY, TV
emiAvon aAyefplkwV €ELOWOEWY, KAT, Xwpl§ Vo amouteltal 0 TPOKABOPLoHOG TwV
HETABANTOV.

51  ZupBoAwég petafAntég
[ va oploovpe o cuPBoALK LETABAN T XPTOLUOTIOLOVHE T S)AWOT syms WG §NG:

syms X y
Mapadsiyua 19
EvtoAég Matlab Amotédeopa
syms X y ans = (x + y)”~2
(x+y)"2
expand(ans) ans = x"2 + 2*¥x*y + y~2
factor(ans) ans = (x + y)*2

H ouvdptnon expand() opilet oto Matlab va exteAéoel avaAuTikd TI§ TIPAELS péoa otV
TAPACTAC, EVW 1] cLVAPTN oM factor() va EMOTPEYPEL TNV TTAPAYOVTOTIOMUEVT) LOPET TTG.

52 IMapaywylon cuPBOAKWOV CUVAPTHCEWVY Kal eTtAvOT EELCWOEWV

H ovvaptnon diff () vmoloyilel Tnv mapdywyo piag cupBoAknG TApAoTAoNG OE OXEOT HE
™MV aveEdptnTn HETABANT) Tou ep@avileTal oty mMApAoTacT. Av 1) TAPACTACT EXEL
TEPLOGOTEPES ATO piax aveaptnTeG peTaffAnTég ToTE 1 ouvapTon diff() CLUVTACOETAL WG
diff(F, v) omov F elvar 11 oupfoAikn mapdotaot kal v 1 LETABANTH w¢ TPOG TNV ool
Tapaywylletal n Tapdotoaon.

H ouvvapmon solve() emAvel ovpPoAkés oAyeBpilkés €ElOWOEIS KAl GUVTACOETAL
solve(egnl,varl). To eqnl eivat n cupufoAikn ek@paon. Av 1 ék@paon Sev eivat elowan,
To0Te To Matlab avalntd ta onueia mov undeviletal 1 e€icwon, Sla@opeTikd OTwS opileTal
atno v e&iowon. To varl eival n dyvwotn petafAnt. e meplmTwon mov autn eivat povo
pia, uTropovpE v unv TV SNAWGCOULE.

lMapadeiyua 20
(a) N utodoyioete TV apdywyo g ouvaptnong y = x3 + 4x?% — 23.

'l Tov VTTOAOYLO PO TNG TTAPAYWYOL XPNOLHOTIOMOTE TN cuvapTnom diff().

19
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EvtoAég Matlab Armotédeopa

syms X y = X"3 + 4*x"2 - 23
y = X3 + 4%x"2 - 23

Yd = diff(y) Yd = 3*x"2 + 8*x

(B) Xt ouvvéxewx xpnowomoujote T ouvvaptnon solve() ywa va Bpeite TI§ pileg g
GUVAPTNONG KAL TNG TTAPAYWYOU.

Yd_roots = solve(Yd) Yd_roots = (%] -8/3
dA = subs(Yd, x, -4) dA = 16

XPNOIUOTIOOTE TN GUVAPTNOT) subs ()2 ylx va eEAEYEETE TO TIPOOTUO TIG TIHPAYWYOU YL
TIUEG oTa SlaoTripata Tov opilovv ol piles TG Tapaywyou.

dB = subs(Yyd, x, -1) dB = -5
dC = subs(Yd, x, 1) dc = 11
(y) Amo@avBeite yliax v povotovia TG cuVAPTNOoNG.
Awompata tov dEova X'X MovoTtovix
Tov opilouv oL pileg Zuvdptnong
(—o0,—8/3) Yd(-4) = 16 = Av¢ovoa
(—8/3,0) Yd(-1) = -5 = ®Bivovoa
(0,4+) Yd(1) = 11 > Av&ovoa

53  OAoxkAnpwon ZupPoA®wv ZuvapTiioewy

[l Tov VTIOAOYIOPO TOU OAOKATPWHUATOSG HLXG GUUPBOALKNG EKPPACTG XPNOLUOTIOLOVE TN
ouvvaptnon int(). Xe MEPIMTWON TOV 1) TAPACTACT EXEL TIEPLOGATEPESG ATIO Hix aveEAPTNTES
petafAnTég, n ovvaptnon int() ouvvtacoetat int(F, v) omov F eivar n ovpfoAkn
TUPACTAON KAL V 1] LETAPBAN T WG TIPOG TNV OTOIX OAOKANPWVETAL ) TAPACTAOT).

MmopoUpe emiong va opicovpe Ta 6pla oAokApwons wg int(F, v , a , b) dmov a eivat To
KATw 6plo 0A0KAN pwon¢ kat b To &vw 6plo 0AoKANpwoNg.

2 H gvtoAn A = subs(y,x,2) 0o avTIKATAGTIOEL GTI CUVAPTNON Y TNV TLUT TOU X HE 2 Kol B EKYWPTOEL TO
amotéAeopa ot HETABANTNA A.

20
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lMapadeiyua 21
(a) Na vmodoyioete to adpioto ohokMpwua F = [ 3x? + 8x pe ) ouvdptnon int().

EvrtoAég Matlab Armotédeopa

syms x a b F = x"2*¥(x + 4)
f = 3*x"2 + 8*x;

F = int(f)

(B) Na vmoAoyioete To oAokAnpwua Fab = fab 3x2% + 8x

Fab = int(f, a, b) Fab = b2"2*(b + 4) - a”2*(a + 4)

(Y) ZTn ouvéxela va vttoAoyicete To oAokApwpa Fd = f_zz 3x2% + 8x

Fd = int(f, -2, 2) Fd = 16

(6) XpnoomolwvTag KATAAANAQ TNV €VTOAN subs() QVTIKATAOTNOTE 0TO epw-Tnua Il Ta
akalh ue TIg TWéG a = —2 xaL b = 2 wote va emPefalwoete GTL TPOKVTITEL TO (610
amotéAeopa e to epwtnua IIl.

subs(Fab, {a,b}, {-2,2}) ans = 16

54  ZupBoAiko dBpolopa oelpdg

Mo tov vmoloywopd tov abpoiopatog pag oUUPBOAKNG OGEPASG XPNOLUOTIOOVUE TN
ovvaptnon symsum(). H oOvtadn g evtoAng eivat symsum(F, n, a, b) omov F eival n
oLPBoAkn €k@pacm, n o SEIKTNG NG OELPAS, a TO KATW OpLo kat b To dvw 6plo.

lMapadeiyua 22
Na vmoAoyioete To dBpolopa
10 1
Amavinon:
EvtoAég Matlab AmotéAeopa
syms n ans =
S = 1/((1+n)"2); 239437889/153679680
symsum(S,9,10)

21
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6. Zxediaopnog I'pagpikwyv IMapactdoswy

H ouvapmon ezplot() pmopel va ameikovioel ypa@ikd gl cupuPoiikn mapdotacn. To
Matlab 6a vtoAoyicel amd pOVO TOu T OpLa Kol TNV KAILaKa Twv afdvwv.

lMapadsiyua 23

Na oxediaotei n ouvapmon y(x) = e™™.

Amavinon:
syms X;

y = exp(-x);
ezplot(y); grid on

H evtoA ezplot(y, min, max) B avamapaoTOEL T1 GUVAPTNOT ¥ Atd Min w¢ max oTov
agova Tou X.

ezplot(y,-2,2);

grid on
exp(X) exp(x)
‘ : 250} :
6 1] 200
: 150
100
£ 50
0 : 0 i
2 1 0 1 2 6 4 2 0 2 4
X X
(o) ©)

Iynuo 2 Zuvaptnon y(x) = e * oxediaopévn: (o) oTNV quTOHATH KApHOKX
TV déova x, (B) oe kaboplopévn KApaKA TV dEova X.

lMapadsiyua 24

XpnowomomoTe T cuvaptnon ezplot() Yl Vo QVATAPAGTI|OETE YPAPIKA TI GUVAPTNON
y(x) = x* — 12x3 + 6x% — 11, oto Stdopa TGOV x = [—4, 4].

syms X
y = XM4-12*%x"346*x"2-11;

ezplot(y,-4,4); grid on

22
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6x2-12x3 +x*-11

T T T

1000}

500

-500 & i i i .
4
Iymua 3 Tpagik mapdotaocn suvdpmong y(x) = x* — 12x3 + 6x% — 11

H evtoAn plot(x, y) Asrtoupyel pe Slavoopata aplOunTikwy dedouévwy, OOV TA X Kol Y
elvat Stavuopata ioov pnkovue. H evtoAn plot(x, y) Bswpel ta Staviopata X Kaly ooy AloTEG
OUVTETAYUEVWY UG aAANAouxiag onpelwv oTo Kapteolavd emimedo, Ta omola onpeia
ouVSEeL éva eLBVYPAULO TUNUA.

Mapadeiyua 25
XpNOWOTIOoTE TN cLVAPTNOoN plot() YlX VO OVATIHPAGTHCETE YPUPIKA TN GUVAPTNHON
y(x) = x3 + 2x + 4 070 SLdoTUA TGV X = [—4, 4].
Anmavrnon:
X =-21:0.1: 2;
y = X."3 42*%x + 4;

plot(x, y); grid on

20

151

101

-10 i 1 i
2 -1 0 1 2

Tyfjpa 4 Tpa@un Tapdotaon cuvdpmong y(x) = x° + 2x + 4

23
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lMapadsiyua 26

Na amewovioete tn ovvaptnon x(t) = cos(5nt) — sin(7nt) oto Stdotnua xpovou t = [0,2]
ue Bua detypatoAniag ts = 0.01.

Anavinon:
ts =0.01; t =0 : ts : 2;
X = cos(5*pi*t) - sin(7*pi*t); plot(t, x); grid on

2

1.5¢

1

0.5

1F

-1.5¢

-2

Imua 5 Tpagwn mapdotaon ovvaptong x(t) = cos(5mt) — sin(7nt)

lMapadeiyua 27

Na oxedidoete pe v evtoAn stem(x, n) tn ovvaptnon x(n) = cos(n), 0 < n < 4w pe fpa
/16.

Amdvrnon:

n=90: pi/le : 4*pi; x = sin(n); stem(n, x); grid on

0 q

Ixipa 6 Tpopukr mapdotaon cuvaptnong x(n) = cos(n)
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lMapadsiyua 28

Na oxeSLdoeTE TOUG OPOUG TNG OELPAG:

10
1
x(n) = Z 14+n
n=0

Amdvrnon:
n=20:19; x = 1./(1+n); stem(n, x); grid on

1@

JANRRASATER

Zyfjua 7 Tpag@ua Tapdotaon cuvdpmong x(n) = Y12, 1/(1 +n)

6.1  Xp1OLUES CUVAPTIOELS YLA TNV HOPQPOTIOLNOT) TWV YPAPNHATWV

EvtoAr/Zuvdptmon AmotéAeopa

At pel To TPEXOV YPAEN U KL TIG LBLOTNTES TWV
hold on/off AEOVWV WOTE EVA ETMTOUEVO YPAPN A VX ELPAVIOTEL OTO
(610 Tapabupo.

grid on/off [IpocBétel éva TAEYHO OTO YPAPN Q.
xlabel('string') [IpooBétel v Aeldvta string otov X dova.
ylabel('string') [IpooBétel Tnv Aelavta string otov y déova.

axis([x1,x2,y1,y2]) | Alxpop@wvel Toug agoves amo x1 éwg x2 katyl éwg y2.

title('string') [IpooBétel TitAo pe Aefavta string oTo ypd@nua.
xlim([x1, x2]) Aapop@mvel Tov afova X amod x1 £wg x2.
ylim([y1l, y2]) Alapop@®vel Tov agova y amo y1 £wg y2.

25
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7.

AAvteg Aoknoelg

AwoTte TV KATAAANAN evtoAn Matlab wote va SnpovpynBel o Tivakag Tov
amoteAéopatog. Xpnoipomowote Tig ovvaptioels ones(), zeros() kat eye().

A=

1 1 1 0 0 0 1 0 0
1 1 1 0 0 0 0 1 0
1 1 1 0 0 0 0 0 1

Awote TV evioAn: A = magic(4). Na vmoAoyioete To afpolopa Twv oToeElwv yia KaBe
oTHAN KAt ypapur tov mivaka A. Emiong, va vmoAoyloete To ABpolopa Twv 6ToXEIWV
™¢ Staywviov. TL cupumépacpa Bydlete yia Tov mivaka Tov Snuovpyel n ouvaptnon
magic();

Bonbsia: T va VTTOAOYiloete TO ABpoloUA TWV OTOLKEIWY XPTOLUOTIOWOTE TN
ovvapton sum() Kat yix va €§ayete TNV SlAywVIO XPNCLLOTOMOTE TN CLUVAPTNON
diag().

Anuovpynote tov mivaka A Swaotacewv 4 x 4 pe 1 ovvdaptnon randi(N,N).
Xpnowomowote T ouvdaptnon inv() yla va UTTOAOYICETE TOV AVTIOTPOQO TOL TivaKa A.
YmoAoyiote TOo ywouevo touv avtiotpo@ov Tivaka Touv A pe Tov mivaka A. T
ouvuTépacua BY&lete amd TO ATMOTEAEGUN IOV TIPOKVTITEL

YToAoy(oTE TO TAPAKATW OAOKAT pWHA:
1
1= f Vx dx
0
X1 ovvéxela va ekteAéoete oto Matlab Tig €816 evtoAéc:
clear

a

b

0 : 0.001 : 1;

sqrt(a);

i

trapz(a, b)

Tiovpmepaivete TL ekteAel 1) evtoAr| trapz();

Anpovpynote éva Stavuopa A pe v evtoAn A =rand(1000,1) kot xpnoLpHoTomoTe TV
evtoAn hist(A) yla va avamapaoToETE TO LOTOYPARUAX TOV.

Anuovpynote éva Stavuopa B =randn(1000,1) kot avamapacTOTE TO LOTOYPAUUX TOVU
OTIWG OTNV TIPONYOVUHEVN doknoT. TL CUNTIEPAIVETE;

Anuovpyiote T ovvdpmon  Svo  petaPAntav  f(x,y) =y/(1 +x% +y?)
Xpnowomouote Tn ouvvaptnon ezsurf() yw va avamapaoTiOETE TN YPAPIKN
mapdaotaon g f (x, y).

26



